FORSKERUTDANNINGSUTVALGET

Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet

Protokoll fra møte i Forskerutdanningsutvalget, torsdag den 8. mars 2012 kl. 10.00-11.30. 
Tilstede: Anders Fernø (BIO), Kjartan Olafsson (IFT), Joachim Jacobs (GEO), Knut Olav Daasvatn (observatør MBI), Ole-Johan Juvik (ph.d.-kandidat), Kristin Kalvik (observatør, GFI), Xue-Cheng Tai (MI), Bjørn Grung (KI), Lise Øvreås (MN, prodekana)
Sekretær: Eli Neshavn Høie (MN)
Forfall: Institutt for informatikk
Annet: Rein Aasland går ut av FU, Dag Helland blir ny representant fra MBI.
SAK I

GODKJENNING AV INNKALLING OG SAKSLISTE


Godkjent

SAK II
GODKJENNING AV PROTOKOLL FRA MØTE 23. november 2011


Referatet blir ettersendt 

SAK III
ORIENTERINGER   
a) Oversikt av opptaksbrev til ph.d.- kandidater tatt opp ved instituttene og fakultetet, og godkjenning av opplæringsdelen i perioden 20.11.11- 1.3.2012.
Kommentarer som fremkom under møtet følges opp

b) Antall disputaser per 1. mars 2012 er 9, alle ph.d. Det er så langt innlevert 24 avhandlinger.
Måltallet for 2012 er 80 avlagte disputaser, antall avhandlinger ved slutten av semesteret bør dermed være på rundt 40 om vi skal ha håp om å oppnå måltallet.
c) Vikar for ph.d.- koordinator

Kristin Kalvik begynner som ph.d-.koordinator fra 26. mars. Hun skal vikariere ut året.

d) Læringsutbytte for Ph.d-nivået (3. syklus) og vitnemålstillegg
Prodekana orienterte om det pågående arbeidet med å utarbeide læringsutbyttebeskrivelser på ph.d.-nivå. Med bakgrunn i at UiB bare har en ph.d.-grad er det avgjort at det lages en læringsutbyttebeskrivelse som skal gjelde for alle fakultetene.  Utforming av læringsutbyttebeskrivelser medfører også et oppfølgingsarbeid i form av utforming av Diploma Supplement til vitnemål for ph.d.-kandidater.

e)  Ph.d-undersøkelsen DAMVAD 
Undersøkelsen utføres av et dansk firma og skal kartlegge karriereveier for ph.d.-kandidater. Det er sendt ut spørreundersøkelse til tidligere ph.d.-kandidater som er ferdig og til potensielle mottakere av kandidater. Rapport skal leveres i løpet av våren.
f) Orienteringer fra møte i forskningsutvalget

Øvreås orienterte fra møte i forskningsutvalget.

i) FU 02/12 Open Access Orientering om rapport v/ professor Maurice 
Forskningsutvalget diskuterte bruken av Open Access og kostnader knyttet til bruk. Open Access er en god kanal for å gjøre forskning tilgjengelig, men det har også en kostnad. Skal da forskningsgruppene selv dekke dette, skal det settes av et fond, evt. hvilke andre løsninger kan finnes om en ønsker størst mulig grad av publisering i OA.

ii) FU-03/12 Veilederopplæring for ph.d 
Det er utviklet et kurstilbud i veilederopplæring som skal være tilgjengelig for alle som ønsker slik opplæring. I forbindelse med utarbeidelsen av kursene ble det klart at det er store individuelle forskjeller mellom fakultetene, men det kan likevel være nyttig å ta slike kurs på tvers av fakultetene. Fakultetet må arbeid for å få spredt info om kurstilbudet. Anders Fernø har vært MN sin representant inn i arbeidsgruppen.

iii) FU 04/12 Organisasjon for stipendiater 
MN- har en vel fungerende stipendiatorganisasjon, som fakultetet også ønsker å bruke aktivt. Stipendiatenes representant i FU orienterte om aktiviteter og arbeidet i organisasjonen.

g) Orientering om Nasjonal forskerskole i fornybar energi

UiB er med i en nasjonal forskerskole i fornybar energi der avtale ble signert i 2011. Nå pågår det et arbeid for å kartlegge og samkjøre institusjonene med tanke på emnetilbud, samt kartlegge kandidater som kan ha relevans av forskerskolen. Det planlegges også en større konferanse i august for ph.d.-kandidater innen fornybar energi. Forskerskolen administreres fra UiO.
h) Hvordan går prosessen med forskerutdanningsmeldingen? 
Instituttene orienterte kort om prosessen ved eget institutt.

i) Løypemelding, rapport om arbeidsdeling innen ph.d-administrasjon 

Rapporten nærmer seg sluttføring og vil da bli sendt ut til arbeidsgruppen som har vært involvert i arbeidet. Deretter vil rapporten bli sendt ut på høring til instituttene. Det har utkrystallisert seg noen konkrete hovedutfordringer: i) Bedre samkjøring mellom personal og studie, både intern ved instituttene og mellom nivåene, ii) Informasjon til eksterne partnere, iii) Organisering/utføring av arbeidsoppgaver, arbeidsdeling mellom nivåene

j) Endringer i dekanatet høsten 2012, konsekvenser for FU


Lise blir bortreist i høstsemesteret, og det vil derfor komme inn vikar i dekanatet.

SAK 1/12

Målsetninger for FU i 2012 i lys av strategiplanen


Vedtak: Forskerutdanningsutvalget diskuterte målsettinger for 2012, og ønsker å sette opp noen prioriterte tiltak for arbeidet det kommende året. Basert på diskusjonene i blir det lagt fram en liste over prioriterte tiltak med fremdriftsplan til neste møte i forskerutdanningsutvalget.
SAK 2/12
Feltkurs som spesialpensum og som del av opplæringsdel 
FU diskuterte problemstillingen, med hovedkonklusjon om at det må gjøres individuelle vurderinger på det enkelte institutt for den enkelte kandidat om feltkurs er relevant for opplæringsdelen. Det er viktig å sikre nivå og kvalitet for at det skal kunne godkjennes. FU anbefaler videre at feltkurs vurderes på linje med forskerkurs når det gjelder uttelling, 5 fulle arbeidsdager gir 2 studiepoeng.
SAK 3/12
EVENTUELT
Foreldingsfrist på bruk av artikler i ph.d.-graden – finnes det fremdeles retningslinjer for dette? Følges opp til neste møte i FU.
Lise Øvreås
Leder



Eli Neshavn Høie
Sekretær
Bergen, 9. mars 2012 ELIHØ
