[bookmark: UOFFPARAGRAF]				

	Unntatt offentlighet iht. offl. § 13, 1. ledd, jf. fvl. § 13, 1. ledd nr. 1

Varsel om mulig terminering av studierett ved Institutt for XX, Universitetet i Bergen
Forsinket studieprogresjon
Vi vil informere deg om at du har forsinket studieprogresjon i forhold til kravet om progresjon for det toårige masterprogrammet i <fag> ved UiB. 
Du ble tatt opp til masterstudiet <semester, år> og skal i følge masteravtalen ha avlagt XX studiepoeng i masteremner ved slutten av forrige semester. Per dags dato mangler det <antall studiepoeng eller spesielle emner> i din utdanningsplan.
Vi viser til forskrift om opptak, studier, eksamen og grader ved UiB:
§ 6a, 4. avsnitt:
For studenter på masterprogrammer etter §§ 34, 38 og 39 kan det i studieplanen og i mastergradsavtalen bestemmes at ved manglende progresjon skal avtalen tas opp til tvungen revisjon. Dersom studenten ved utgangen av et semester står til rest med 30 studiepoeng eller mer, kan fakultetet vedta at studieretten skal falle helt bort.
Hva kan være konsekvensen?
Dersom du i slutten av <vår/høst>semesteret ikke har oppnådd XX studiepoeng i masteremner, vil du ikke kunne gjennomføre det 2-årige masterstudiet på normert tid, og din studierett kan bli terminert. 
Har du spørsmål?
Vi ber deg ta kontakt med saksbehandler <navn>, <e-post-adresse>, dersom du har spørsmål til dette brevet eller opplysninger som kan ha betydning for vår vurdering av saken.
Du har, i følge forvaltningsloven § 28, rett til å klage formelt på vedtaket om terminering av din studierett ved <Instituttnavn>. Frist for innsending av klage er tre uker etter du mottok dette brevet.
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