Bergen, 28.12.11 

Forskerutdanningsutvalget 

v/ Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet 

Universitetet i Bergen 

Nasjonal forskerskole i petroleumsfag (NFiP) er et nasjonalt tilbud om kurs, seminarer, samlinger og diskusjonsfora for alle PhD-studenter opptatt ved et av landets universiteter innen petroleumsrelatert PhD utdanning. Forskerskolen ledes av et interimsstyre som er opprettet for fire år med representanter fra Universitetet i Tromsø, Universitetet i Oslo, Universitetet i Stavanger, Norges Teknisk-Naturvitenskapelige Universitet og Universitetet i Bergen. Styreformann og valgt leder er Prof. Arne Graue ved Institutt for fysikk og teknologi, Universitetet i Bergen. For Styrets sammensetning vises det til forskerskolens hjemmeside www.NFiPweb.org. I februar i år ble også Universitetssenteret på Svalbard med i NFiP. 

NFiP gir PhD-studenter en mulighet til å ta del i kurs og tilbud som ellers kun tilbys ved det enkelte universitet, arrangerer seminarer og integrerte intensive kurs og arbeider for å øke rekrutteringen til PhD utdanning i petroleumsrelaterte fagfelt. Spesielt vil det fokuseres på å øke andelen av norske PhD studenter i disse fagfeltene. NFiP ønsker å være et verktøy for nettverksbygging og koordinering av petroleums-utdanningen i Norge. Kurs arrangert eller koordinert av NFiP og som PhD-studenter ønsker å inkludere i sin doktorgrad må godkjennes av forskerutdanningsutvalget ved institusjonen hvor PhD-studenten er tatt opp. Alle PhD-studenter som er tatt opp ved sine respektive universiteter kan søke om deltagelse på forskerskolens kurs og aktiviteter. PhD-studenter i andre forskerskoler kan søke om deltagelse på NFiP sine aktiviteter, forutsatt at de er tatt opp ved ett av de deltagende universiteter. Deltagelse i kurs som gis i regi av NFiP avgjøres av Styret for forskerskolen etter søknad. Ved innvilget deltagelse i de ulike aktiviteter vil NFiP dekke reise- og oppholdsutgifter for PhD studentene. 

NFiP vil tilby: 

a) intensive kurs som ellers undervises ved et eller flere av de samarbeidende universitetene 

b) intensive kurs som er sammensatt av deler av kurs som undervises ved flere av de samarbeidende universitetene 

c) intensive kurs som er opprettet innen utvalgte tema 

d) seminarer og konferanser innen utvalgte tema 

e) diskusjonsfora for PhD studenter og veiledere i form av samlinger 

f) utvekslingsprogram for landets PhD studenter i petroleumsrelaterte fag 

g) nettkurs på egen kursside med opplegg for selvstudium: 

- pensumliste 

- kopi av vitenskapelige artiklers, læringsmoduler, notater 

- diskusjonsforum, Q&A liste 

- seminarer og konferanser om kurset 

- ppt-filer med eksamenspresentasjoner over oppgitt emne 

NFiP er finansiert av Olje- og energidepartementet og Statoil. 

Denne informasjonen fra NFiP sendes etter oppfordring for å gi en bakgrunn for en vurdering ved UiB om hvordan UiB ønsker å innpasse NFiP's aktiviteter i UiB's PhD-utdanning og eventuelt anerkjenne NFiP slik NTNU har gjort. 

For ytterligere informasjon viser vi til brev fra NFiP til Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet ved UiB datert 10.02.11. 

For Styret i Nasjonal forskerskole for petroleumsfag, 

vennlig hilsen, 

Leder, NFiP
