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Anbefaling av opprettelse av Nasjonal forskerskole i petroleumsfag (NFiP)

Det vises til brev fra forskerutdanningsutvalget ved Institutt for fysikk og teknologi, datert 30. mars 2012 hvor instituttet anbefaler at Nasjonal forskerskole i petroleumsfag anerkjennes som en tilbyder av kurs for stipendiater innen relevante fagområder (brev fra IFT, samt forskerskolens ledelse vedlagt).
Beskrivelse av forskerskolen:

«Nasjonal forskerskole i petroleumsfag (NFiP) er et nasjonalt tilbud om kurs, seminarer, samlinger og diskusjonsfora for alle PhD-studenter opptatt ved et av landets universiteter innen petroleumsrelatert PhD utdanning. Forskerskolen ledes av et interimsstyre som er opprettet for fire år med representanter fra Universitetet i Tromsø, Universitetet i Oslo, Universitetet i Stavanger, Norges Teknisk-Naturvitenskapelige Universitet og Universitetet i Bergen. Styreformann og valgt leder er Prof. Arne Graue ved Institutt for fysikk og teknologi, Universitetet i Bergen. For Styrets sammensetning vises det til forskerskolens hjemmeside www.NFiPweb.org. I februar i år ble også Universitetssenteret på Svalbard med i NFiP.»
Forskerskolen er en nettverksskole, som vil tilby et supplement til ordinære emner ved de samarbeidende universitetene. Slik vil kandidatene ha mulighet til å delta på mer spesialiserte kurs enn de normalt har. Det planlegges at kandidatene tildeles diplomer ved fullførte/beståtte kurs, slik at disse kan registreres som studiepoeng ved de enkelte institusjonene etter det lokale FU’s godkjenning. I tillegg til å være kursleverandør vil forskerskolen være en viktig plattform for nettverksbygging for ph.d.-kandidater innen petroleumsfag.
Forslag til vedtak:

Forskerutdanningsutvalget vedtok å anbefale at Nasjonal forskerskole i petroleumsfag (NFiP) godkjennes ved Universitetet i Bergen.
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