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Svar fra MBI - Bruk av digitale programmer i undervisning og eksamen
MOL221 og MOL222 Eksperimentell molekylærbiologi
I emnene MOL221 og MOL222 har undervisere brukt Sokrative som er en "online poll"  med spørsmål-svar interaksjoner, men også med korte skriftlige innlegg som kan vises direkte. 
 Sokrativ har noen begrensinger i funksjonalitet i forhold til f. eks. PollEverywhere som har bedre funksjonalitet (f.eks., kan settes inn direkte i en power point presentasjon). Det finnes også et norsk programm (Kahoot) som ble foreslått av studentene.
Slike programmer er kostnadsfritt opp til 40 brukere. Vi ønsker også å bruke program av denne typen på større emner som f. eks. MOL100, men grunnet kostnaden har vi ikke kunnet gjøre det. Det er ønske om at UiB bestemmer seg for ett program og betaler lisens til leverandør slik at alle kan bruke det. Fordelen ville vært at samme programvare brukes på alle instituttene, slik at studenter er vant til å bruke programmet. 
MOL204 Anvendt bioinformatikk
I emnet MOL204 brukes flere verktøy:
- Jalview (et java-basert program for multippel sekvenssammenstilling). Dette kan strengt tatt kjøres fra en webside (trenger Java), at det er best om man bruker det som et nedlastet program, hvor man bl.a. kan skreddersy funksjonaliteten på forhånd.
 - Jmol (et javabasert program for enkel visualisering og analyse av molekylære strukturer).
Eller helst PyMol (i stedet for Jmol), - fordi det er et mer avansert og profesjonelt program.  
Men der kan det være betydelige lisens.

- I kurset bruker de mange programmer som kun er web-baserte (f.eks.Blast@ncbi, clustal-omega@EBI etc etc) og flere av disse kunne være ønskelig og kunne bruke under eksamen.

-  Programmer basert på statistikk-systemet «R» er spesielt aktuelt. 

Faglærer tenker seg også at studentene på eksamen skulle kunne gjøre et blast-søk (med per
ncbi/blast-server, og så gjøre vurderinger og analyser av resultatet.
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