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Professor II/førsteamanuensis II

Professor II er en bistilling med en stillingsprosent på inntil 20 %. 
Professor II benyttes der hoveddelen av stillingens arbeidsoppgaver består av veiledning på hovedfags- og doktorgradsnivå. Stillingen kan dessuten tillegges en del undervisning på samme nivå. 
Ved tilsetting som professor II (eller førsteamanuensis II) vil det være noe større anledning til å legge vekt på spesielle, ofte tidsbegrensede behov som skal dekkes, og nytten av tilknytning til særlige forsknings- og/eller industrielle miljø eller nære samarbeidsinstitusjoner.
UiB har ikke har noe eget reglement for tilsetting som professor II, men basert på lover og regler samt vedtak i det tidligere Det akademiske kollegium o.a., har det ved fakultetet etablert seg en praksis. Ved tilsetting som professor II uten forutgående kunngjøring gjelder således følgende:
a. Stillingsomtale
Det skal utarbeides en stillingsomtale

b. Tilsettingsperiodens lengde
Tilsettingsperioden kan være fra 2 til 6 år (uhl § 6.6)
c. Finansiering
Finansieringskilde må oppgis
d. CV og publikasjonsliste
Kandidatens CV og publikasjonsliste skal følge saken 
(ved ev. forlengelser sendes oppdaterte versjoner)

e. Kompetanse
Kandidaten må ha professorkompetanse/førsteamanuensis
f. Bedømmelse I – vurdering av instituttintern fagkomite
Dersom kandidaten kan dokumentere professorkompetanse, er det tilstrekkelig at instituttet nedsetter en institutt-intern fagkomite (3 personer) som foretar en vurdering av kandidatens kvalifikasjoner i forhold til stillingsomtalen. (Også ved tilsetting som førsteamanuensis II når kandidaten har doktorgrad.) 

g. Bedømmelse II
Dersom professorkompetanse ikke kan dokumenteres, må det foreslås en sakkyndig komite (sammensetning som for full professor) til å vurdere kandidaten, og som oppnevnes på dekanens fullmakt. 
OBS! Reglement for ansettelse i vitenskapelige stillinger og faglige/administrative lederstillinger brukes så langt det passer. Kandidaten må sende inn vitenskapelige arbeider for vurdering. 
h. Komiteens uttalelse
Kandidaten må få tilsendt sakkyndigkomiteens vurdering.

i. Innstilling
Instituttleder innstiller.
j. Tilsetting
Fakultetsstyret tilsetter.
k. Forlenget tilsetting
Ved forlenget tilsetting skal stillingsomtale og oppdatert CV/publikasjonsliste følge saken – hvis ekstern finansiering, også finansieringsbekreftelse. (Forlengelse utover to tilsettingsperioder krever særskilt begrunnelse fra innstillende myndighet. Jf. fakultetsstyrets presisering under sak 53 i protokollen fra møtet 16. juni 2010).
l. Bedømmelse III – vurdering av instituttleder
I noen tilfeller – f.eks. hvis kandidaten har hovedstilling som professor eller førsteamanuensis innen samme fagområde – er det tilstrekkelig at instituttleder i sin innstilling utdyper kandidatens kvalifikasjoner i forhold til stillingsomtalen og gir en faglig begrunnelse for innstillingen.
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