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BETINGET TILBUD OM OPPTAK TIL MASTERPROGRAM I <PROGRAMNAVN>

Vi viser til din søknad om opptak til masterprogram i <programnavn> til fristen <15. april / 1. november>. Søknaden din er behandlet, og med forbehold om at du fullfører bachelorgrad i løpet av <semester, år>, er du innvilget opptak som masterstudent i <programnavn>. Dette innebærer at <f.eks. du må få karakter C eller bedre på emnet XXX>.

Opptak eller avslag?
I Søknadsweb er du nå registrert med betinget opptak. Når sensuren er falt vil dette bli endret og du får enten opptak eller avslag, avhengig av oppnådd eksamensresultat. Sensuren foreligger senest <30. juni / 10. januar>. Resultater oppnådd ved andre læresteder enn UiB må du dokumentere så snart de foreligger.

Ved opptak
Så snart sensuren er klar og du oppfyller opptakskravene, vil det bli registrert «Tilbud om opptak» i Søknadsweb og du får beskjed på epost. Du vil da bli bedt om å svare innen <20. juli / 20. desember> på om du tar i mot plassen som masterstudent. Dette kan du gjøre i <Søknadsweb>.

I eposten fra instituttet vil du også få nærmere informasjon om masteropptaket. Instituttet har holdt av <dato, klokkeslett> for et obligatorisk informasjonsmøte for de nye masterstudentene.

Ved avslag
Dersom du ikke har oppnådd resultatene for å fylle opptakskravene, vil det bli registrert «Ikke kvalifisert» i Søknadsweb og du får beskjed på epost. 
Studenter som har avsluttet bachelorgraden ved UiB inneværende semester og som får avslag på mastersøknaden, kan søke opptak som poststudent <innen 25. august / innen 25. januar> via Søknadsweb. 

Hvis du har spørsmål til brevet, ta gjerne kontakt med studiekonsulent <navn og eller e-post>.



Vennlig hilsen


< programstyreleder>

	< administrativ koordinator>
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