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Referat fra møte 10.11.14

Til stede: 
Kari Fuglseth (første time), Adrian Kjær, Signe Knappskog, Marianne Bø Larsen, Elisabeth Lysebo (leder), Judith A. Morland, Susanne Ostendorf, Toril Salen, Ingrid Solhøy, 

Referent: Ingrid Solhøy

Innkalling og dagsorden godkjent. 

1. Presentasjonsrunde gjennomført

2. Presentasjon av OU-prosjektet v/prosjektleder Kari Fuglseth
· Hovedmål og rammer for prosjektet
· Prosjektorganisasjon
· Føringer, roller, arbeidsform og forventninger

3. Gjennomgang av mandat for arbeidsgruppen – avgrensing og utvidelse

Arbeidsgruppen ønsker å presisere mandatet på noen punkter:
· Validering av vitnemål omfatter ikke bare det å attestere riktigheten og ektheten av dokumenter, men også vurdering av omfang og nivå av internasjonal høyere utdanning sammenlignet med norske grader. 
· Validering av vitnemål bør være et kvalitetskrav ved alle opptak til studier og ansettelser i stillinger, uavhengig av nasjonalitet.
· Arbeidsgruppen behandler bare spørsmål angående de formelle, administrative krav for å kvalitetssikre validering av utdanning og vitnemål. Spørsmål angående den faglige vurderingen eller politiske ønsker og føringer tar arbeidsgruppen ikke stilling til. 

4. Arbeidsform i gruppen
Det fordeles deloppgaver som hjemmelekser for arbeidsgruppen. Dette skal sørge for god arbeidsdeling, raskt fremgang og effektive møter. Noen saker underveis blir håndtert på e-post internt i arbeidsgruppen. Innkallinger, referater og notater blir lagt ut på arbeidsgruppens Wiki-side[footnoteRef:1].  [1:  https://wikihost.uib.no/matnat/index.php/Arbeidsgruppe:_Kvalitet_i_internasjonal_rekruttering_%E2%80%93_validering_av_vitnem%C3%A5l ] 

Elisabeth og Ingrid vil ha møter med eller henvendelser til andre arbeidsgrupper som «OU-4 Rekruttering», «OU-5 Digitale tjenester», «OU-7 Forskerutdanning» og «OU-8 Internasjonal studentutveksling» for å avklare grensesnitt og evt overlapp i mandat og problemstillinger.

5. Milepælsplan og møteplan for delprosjektet ble gjennomgått. 

6. Oppgaver
a) Definisjon og avgrensing av aktuelle sakstyper (Elisabeth, Ingrid)
b) Kartlegging av fakultetenes omfang av internasjonale vitnemål i rekrutteringsarbeidet og rutiner med håndtering av internasjonale vitnemål. Momenter som tas med i en henvendelse til fakultetene (Adrian)
c) Finne ut hvorvidt nasjonale planer, f.eks. nasjonal vitnemålsdatabase, nasjonalt masteropptak (MSO), kan ha relevans (Judith)
d) Forespørsel til andre institusjoner om deres rutiner og organisering av valideringsarbeidet. Forslag om institusjoner som kan kontaktes: NOKUT, HiOA, UiO, NTNU, NHH, BI (Signe, Toril, Judith)
e) Forankring i loven? Hjemmel? 
Hvilke krav finnes det til vurdering av utdanning, kvalitetssikring, arkivering i lover og forskrifter (Susanne, Marianne)

7. Gjennomgang av rapportskisse
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Bergen 10. november 2014
Ingrid Solhøy


Godkjent på sirkulasjon xx. november 2014

