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FORSLAG TIL HØRINGSSVAR – EVALUERING AV ORDNINGEN MED FORSKERSKOLER VED UIB


Det vises til brev av 16. juni 2011 fra UiB sentralt vedrørende evaluering av ordningen med forskerskoler ved UiB. I februar 2011 oppnevnte universitetsledelsen en arbeidsgruppe som ble bedt om å foreta en evaluering av erfaringene med dagens ordning og organisering av forskerskolene ved UiB. Arbeidsgruppen leverte sin enstemmige rapport 3. juni 2001. Rapporten er nå sendt ut fakultetene på høring med frist for uttalelse den 26. september. Bestillingen fra UiB sentralt følger vedlagt.  

Fakultetet satte i gang en internhøringsrunde for å innhente uttalelser fra institutter, forskerskoler og stipendiatgruppen ved fakultetet. Den interne høringsfristen ble satt til den 16. august for at saken skal kunne bli behandlet i forskerutdanningsutvalget og fakultetsstyret før uttalelsen blir sendt til UiB sentralt. Brev om internhøring er vedlagt. Det har kommet svar fra Institutt for biologi, Institutt for fysikk og teknologi, Molekylærbiologisk institutt, Institutt for informatikk, Geofysisk institutt, ph.d.-utvalget og forskerskolen MCB. Høringssvarene er vedlagt. 
Vedlagt følger utkast til fakultetets høringssvar. Utkastet har blitt utarbeidet basert fakultetets inneværende retningslinjer og praksis for forskerskoler samt tilbakemeldinger fra internhøringsrunden. 

FU-medlemmene bes om å komme med innspill til høringsuttalelsen. 
Forslag til vedtak

Forslag til høringssvaret justeres i tråd med de kommentarer som fremkommer i møtet før et revidert utkast sendes til fakultetsstyret for godkjenning. Utkastet sendes til UiB sentralt innen høringsfristen 26. september, med forbehold om endelig godkjenning i fakultetsstyret den 6. oktober. 
Vedlegg: 

1) Forslag til høringssvar

2) Høringsbrev fra universitetsledelsen

3) Internhøring – brev til instituttene, forskerskoleledere og ph.d.-utvalget

4) Internhøring – alle innkommende svar

5) Rapport fra arbeidsgruppen

6) Oversikt over forslag til endringer av kvalitetskriteriene for forskerskoler
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