FORSKERUTDANNINGSUTVALGET

Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet

Møte i Forskerutdanningsutvalget, fredag den 13. april 2012 kl. 09.00-10.30. Styrehuset i BIO-bygget, 2. etg. ved ekspedisjonen.
Tilstede: Anders Fernø (BIO), Bjørn Grung (KI), Joachim Jacobs (GEO), Ole-Johan Juvik (ph.d.-kandidat), Kjartan Olafsson (IFT), Jan Asle Olseth (vara, GFI), Igor Semaev (II), Lise Øvreås (MN, prodekana)

Sekretær: Eli Neshavn Høie (MN)
Forfall: Matematisk institutt, Molekylærbiologisk institutt
SAK I

GODKJENNING AV INNKALLING OG SAKSLISTE


Godkjent

SAK II
GODKJENNING AV PROTOKOLL FRA MØTE 8. mars 2012 og 23. november 2011
Godkjent, med merknad om at måltall for 2012 er 75 kandidater, ikke 80.

SAK III
ORIENTERINGER   
a) Oversikt av opptaksbrev til ph.d.- kandidater tatt opp ved instituttene og fakultetet, og godkjenning av opplæringsdelen i perioden 1.3.2011- 3.4.2012, 
b) Antall disputaser per 3. april 2012 er 15, alle ph.d. Det er så langt innlevert 28 avhandlinger. Måltall for 2012 er 75 disputaser.
c) Orienteringer fra møte i Forskningsutvalget 27. mars
i) FU 11/12 Framdriftsrapporteringer, presentasjon, vedlagt 
ii) FU O-sak 3 c) NIFU Doktorgrader i tall. Informasjon fra Doktorgradsregisteret feb. 2012, vedlegg

d) Avklaring av alder på artikler/publikasjoner i avhandling. I ph.d.-reglementet er det ikke funnet slike restriksjoner. Det er også gjort undersøkelser ift. dr.scient.-reglementet, og heller ikke der finnes regler eller retningslinjer for dette.

e) Uniped-artikkel (4/11) om karaktersetting sendes ut til alle medlemmer. 
SAK 4/12
Forskerutdanningsmeldingen 2012
Forskerutdanningsutvalget vedtok, med de merknader som framkom i møtet, å slutte seg til forslag til Forskerutdanningsmelding for 2011. Prodekana gis fullmakt til å sluttføre meldingen.

SAK 5/12
Godkjenning av Nasjonal forskerskole i petroleumsfag (NFiP) 
Forskerutdanningsutvalget vedtok å anbefale at Nasjonal forskerskole i petroleumsfag (NFiP) godkjennes ved Universitetet i Bergen.

SAK 6/12
Forskerutdanningsutvalgets strategiske arbeid i 2012

Forskerutdanningsutvalget vedtok å konsentrere det strategiske arbeidet om tiltak som kan styrke kandidatenes progresjon, herunder skrivekurs, veilederopplæring osv., i tillegg kan en vurdering av karakterkravet bli aktuelt. Et skrivekurs vil bli tilbudt fra fakultetet til alle stipendiater ultimo høst 2012.
SAK 7/12
EVENTUELT
Lise Øvreås
Leder



Eli Neshavn Høie
Sekretær
Bergen, 20. april 2012 KRKA
