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Anerkjennelse av Nasjonal forskerskole i petroleumsfag (NFiP)  
Vi oversender herved henvendelsen vi har fått fra Nasjonal forskerskole i petroleumsfag (NFiP) om anerkjennelse og ønske om en vurdering på hvordan UiB vil innpasse forskerskolens aktiviteter i sin ph.d.-utdanning.
Vedlagt ligger brevet fra forskerskolen datert 28.12.2011 som ble levert til vårt institutt. Vedlagt ligger også i tillegg et brev datert 10.02.2011 som beskriver bl.a. forskerskolens bakgrunn og målsetninger.

Forskerutdanningsutvalget ved Institutt for fysikk og teknologi har behandlet denne henvendelsen fra NFiP, og vi støtter opprettelsen av denne forskerskolen. Videre anbefaler vi at de av våre ph.d-kandidater som arbeider med petroleumsrelatert forskning benytter seg av forskerskolens tilbud. Deltakelse i den nasjonale forskerskolen i petroleum vil selvsagt ikke utelukke kandidatene fra også å kunne delta i andre relevante forskerskoler.
Når det gjelder godkjenning ved UiB av kursene som går i denne forskerskolens regi, mener vi at den beste løsningen i forhold til FS-systemet er å godkjenne diplomene enkeltvis for hver deltakelse på kurs. Da hviler også ansvaret på ph.d.-kandidaten selv for å få godkjent slike kurs inn i sin studieplan.
Vi ber nå om at MN-fakultetet tar denne saken opp i sitt forskerutdanningsutvalg, og eventuelt sørger for at andre berørte institutter ved fakultetet også får sjansen til å uttale seg om denne forskerskolen.
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