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INNFØRING AV NYTT ROMBESTILLINGSSYSTEM
I forbindelse med innføringen av nytt timeplanleggingssystem ved Universitetet i Bergen (Syllabus Plus Timetabler & Course Planner fra Scientia), var det nødvendig å vurdere mulighetene for å få et integrert rombooking- og timeplanleggingssystem. I et notat til universitetsledelsen datert 14.04.04, ble følgende tre alternativer sammenlignet med henblikk på pris, driftskostnader og funksjonalitet:

1. Beholde Locus som rombookingsystem (dagens ordning)

2. Benytte Scientias rombookingsystem og satse på en egenutviklet webbasert løsning for bestilling av rom sammen med UiO

3. Benytte Scientias webbaserte rombookingsystem

Etter en samlet vurdering anbefalte prosjektgruppen for innføring av timeplanleggingssystemet alternativ 3 (Syllabus’ totale pakke). Dette er den eneste løsningen som etter gruppens oppfatning tilfredsstiller våre komplekse behov for entydig utveksling av informasjon om rombestillinger og timeplandata. Universitetsledelsen støttet prosjektgruppens vurdering.
Det nye systemet for rombooking vil erstatte Locus og skal taes i bruk fra og med semesterstart 2004. Kurs og informasjonsmøter vil bli holdt for to ulike målgrupper: 

1. De som skal bekrefte bestillinger (bookerne) vil få tilbud om kurs i løpet av august.  
2. Det vil bli holdt egne informasjonsmøter og delt ut informasjonshefter til de som foretar forespørsler om rom (bestillerne). 
Det er laget egne prosedyrer for rombestilling for en overgangsperiode:

http://www.uib.no/ua/fellestjenester/fs/prosjekter/rombestillingssystem.htm
I forbindelsene med overgangen fra Locus til SyllabusPlus sitt rombestillingssystem, ønsker Utdanningsavdelingen å gjennomføre en ny kvalitetssjekk av eksisterende romdata. Vi ber derfor fakultetene om å gjennomgå vedlagte liste med romdata og oppdatere informasjon på følgende områder:

· I Locus har alle avdelinger en brukerkonto basert på stedskode, og dette systemet vil vi fortsette med i SyllabusPlus. Vi ønsker å vite hvilken avdeling som i dag eier de ulike rommene (stedskoder) for å registrere dette i SyllabusPlus.

· I mange tilfeller kan flere avdelinger være eier av et rom – dette må vi også få opplysninger om.

· Vi må også vite om rommet skal kunne bookes via Web. Selv om et rom ikke skal kunne bestilles via Web, må det registreres i systemet for å kunne plassere undervisning i rommet og for at det skal komme fram i studentportalen. Disse rommene vil bli plassert i en egen gruppe.

Utdanningsavdelingen ber om elektronisk tilbakemelding til monica.helleland@ua.uib.no innen 25. juni. Evt. spørsmål kan rettes til timeplan@ua.uib.no. 
Ved rombestillinger for høsten 2004, som også skal sendes til timeplan@ua.uib.no, ber vi om at emnefeltet i e-postene merkes med ”Rombestilling”.
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