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TIMEPLANLEGGING FOR HØSTEN 2005 – INFORMASJON OG DATAINNSAMLING

Universitetet skal nå gå i gang med timeplanleggingen for høstsemesteret 2005. Timeplanleggingen vil følge retningslinjene vedtatt av Utdanningsutvalget 9. september 2004 ( rom.uib.no ). 
Høsten 2005 vil timeplanleggingen møte en ekstra utfordring grunnet ombyggingen av Studentsenteret, der to store auditorier (A: 430 plasser og B: 250 plasser) nå skal rives. Det nye Studentsenteret vil inneholde ett auditorium (270 plasser) som vil være klar for bruk vårsemesteret 2007. I tillegg er behovet for store auditorier størst i høstsemesteret. 
Emner som fram til og med høsten 2004 gikk i Studentsenteret skal i størst mulig grad legges til eksisterende lokaler. Det vil si Auditorium 1 i Realfagbygget (248 plasser), Auditorium 1 på Dragefjellet (350 plasser) og Auditorium A, Allegt. 66 (210 plasser). For emner som er større enn hva romkapasiteten ved disse auditoriene kan dekke, er det aktuelt å benytte Auditorium 1 og 2 ved Dragefjellet samtidig (videooverføring) og dublering av undervisningen ved bruk av andre auditorier. Det er ikke satt av midler sentralt til å dekke ev. økte utgifter i den anledning. Den vanskelige romsituasjonen for de store emnene vil også kunne føre til forskyvninger for mindre emner, samt endringer i etablerte pedagogiske undervisningsopplegg.


Utdanningsavdelingen har fått oppgaven med å legge timeplanene for høsten 2005 og har som målsetting å legge fram forslag til timeplaner innen 1. mai
. Dette forutsetter at fristene for datainnlegging satt i dette brevet overholdes. I perioden fram til publisering i  Studentportalen, 1. juni, har fagmiljøene anledning til å be om endringer i timeplanen i henholdt til retningslinjene.  Etter publisering må alle større endringer godkjennes av fakultet
Utdanningsutvalget og universitetsstyret vil i første del av vårsemesteret bli forelagt en sak om timeplanleggingsrutinene ved UiB hvor en eventuell revisjon av retningslinjene med tanke på en innstramming vil bli vurdert. Dette for å sikre mer forutsigbare timeplaner for studentene og hindre mye unødig redigering.
Dialogmøter
For å sikre en god dialog med våre brukere vil Utdanningsavdelingen gjennomføre fakultetsvise planleggings-/dialogmøter der forhold knyttet til timeplanleggingen, bruk av rom og lignende vil være tema. Møteplanen er som følger:
14. februar, kl 08:15-10
Det psykologiske fakultet

14. februar, kl 10:15-12
Det medisinske fakultet og Det odontologiske fakultet
15. februar, kl 08:15-10 
Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet
15. februar, kl 10:15-12
Det samfunnsvitenskapelige fakultet

16. februar, kl 08:15-10
Det historisk-filosofiske fakultet 
16. februar, kl 10:15-12
Det juridiske fakultet
17. februar, kl 08:15-10
Sentrene
Sted for møtet avtales med det enkelte fakultet. Fakultetene avgjør hvem som deltar på møtene fra fakultetets side.
Distribusjon av programvare
Etter et år med innføring og etablering av både administrative og tekniske rutiner ser Utdanningsavdelingen seg nå endelig i stand til å foreta en distribusjon av programvaren SyllabusPlus (S+) til enkelte fakultet. Timeplanleggingen vil således få tilbake den lokale tilknytning som er nødvendig for å få til de gode løsningene for det enkelte fagmiljø, samtidig som de nye kravene knyttet til studieprogrammene blir ivaretatt. I denne omgang vil vi forsøke en ordning der enkelte av profesjonsstudiene, i samarbeid med Utdanningsavdelingen, selv kan legge timeplanen ved hjelp av S+. Vi legger opp til at disse studiene skal være ferdig timeplanlagt før timeplanarbeidet for de resterende studieprogrammene tar til. Årsaken til denne prioriteringen er profesjonsstudienes behov for å inngå avtaler med eksterne undervisere, samt hensyn til situasjonen når det gjelder undervisningsrommene. Det er også aktuelt å lære opp et par fakultet i redigering av egne timeplaner. Kurs og oppfølging vil bli avtalt på dialogmøtene med de aktuelle fakultetene.
Undervisningsdata
For høstens undervisning vil vi ta utgangspunkt i timeplanen slik den forelå ved slutten av  høsten 2004 og disse dataene vil følgelig være kopiert over i FS. Nye emner eller emner som skal utgå formidles til Utdanningsavdelingen via FS. En tabell som kan benyttes til å innhente data lokalt, er vedlagt. For å sikre god datakvalitet oppfordrer vi fakultetene til å benytte samme personale som ved tidligere datainnsamlinger. Ev. nye brukere bør være erfarne FS-brukere. Frist for innlegging av undervisningsdata i FS settes til:
1. mars - for profesjonsstudiene
1. april – for de andre studiene
En brukerveiledning for innlegging av undervisningsdata er utarbeidet og lagt ut på følgende nettside: rom.uib.no 
I tillegg tilbyr Utdanningsavdelingen kurs og ”punchedager”, se eget avsnitt.
Emner som tilbys på engelsk
Som ledd i oppfølgingen av utdanningsutvalgets vedtak i møtet 18.06.2004, sak 43/04 om standardisering av administrative prosesser og servicenivå på tjenester overfor internasjonale studenter, blir internasjonale studenter utenom program, fra og med høsten 2005, tatt opp til enkeltemner. Dette innebærer at UiB allerede i forbindelse med opptaket må kunne garantere at undervisningen i de emnene studentene tas opp til, ikke kolliderer. Samtidig er det ikke hensiktsmessig å legge timeplanen for emner som tilbys på engelsk tidligere enn for øvrige emner. Derfor bes fakultetene om å tilby ”emnepakker” (grupper av emner). Hensikten med emnepakkene er å gi internasjonale studenter garanti for at undervisningen på emner som inngår i en og samme gruppe, ikke kolliderer. Emnepakkene kan være fakultære eller tverrfakultære. Fakultet som har erfaring fra at internasjonale studenter tar emner (som for eksempel norskkurs) fra andre fakultet i kombinasjon med fakultetets egne emner, bes samarbeide om å tilby tverrfakultære emnepakker.  Hvilke emnepakker fakultetene vil tilby, og hvilke emner som inngår i de ulike pakkene, må rapporteres til utdanningsavdelingen innen
1. mars for alle fakultet.
Hvilke emner som tilhører de ulike emnepakkene vil vises i web-portalen for internasjonale søkere ”Prospective Students”.

Romdata
Gode timeplaner er avhengig av at listen over tilgjengelige undervisningsrom er så oppdatert som mulig. Vedlagt følger en oversikt over hvilke rom vi har tilgjengelig for undervisning høsten 2005. Vi ber om at fakultetene kvalitetssjekker denne. 

Vi ber om at bekreftede romdata sendes Eiendomsavdelingen, ved Jostein Nyseth, innen
1. mars

Kurs og ”punchedager”
På samme måte som tidligere ønsker vi å tilby assistanse ved innlegging av undervisningsdata i Felles Studentsystem (FS). I den anledning har vi satt av kursrom 1211 i BT-bygget, Nygårdsgt. 5, 14.-15. februar fra kl. 10:15-15:45 til kurs og ”punchedager” for profesjonsstudiene.
De resterende studiene har ”punchedager” 8.-9. mars.

2. og 4. mars tilbys kurs i timeplanleggingssystemet for enkelte av profesjonsstudiene. Et par fakultet vil få tilbud om et eget redigeringskurs i månedsskifte mars-april. Nærmere avtale 
gjøres på dialogmøtet. 
For påmelding: Ta kontakt med Margunn Vikingstad tlf. 88848, margunn.vikingstad@ua.uib.no 
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� Dette er frister som gjelder alle fakultet. På grunn av tilbakemeldinger fra fagmiljøene, samt distribusjon av programvare vil vi legge timeplanene for profesjonsstudiene først – legg merke til egne frister. Endelig avgjørelse tas i Dialogmøtene med det enkelte fakultet.
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