Protokoll fra møte i Styringsgruppen for FS ved UiB 

Tid: fredag, 31.03..2008 kl 11.00-13.00 
Sted: Møterommet 3:44, Christiesgate 18
Tilstede:
Christen Soleim(UA), Benedicte Løseth (UA), Marit Bergheim (MEDOD), Ingvild Greve (SV), Sonja Dyrkorn (HF), Nina Østensen (JUS), Elisabeth Muller Lysebo(MN), Øystein Ørnegård (UA), Elisabet Veland(UA), Karianne Omdahl(UA)
Forfall: PSYK

I
Saksliste og innkalling ble godkjent. Det var noen saker til eventuelt, periode for rapportering av mastergrader, møteplan og orientering om arbeid med personvern ved UA. 
II
Saker: 

Sak 01/08 - Oppsummering fra møte i den nasjonale arbeidsgruppen for FS 
v/Elisabet Veland.

Elisabet Veland hadde en gjenomgang av det viktigste fra møte i den nasjonale arbeidsgruppen for FS. 
· Oppfølging av Emneplanlegging på nett. Dette er et eget system for å kvalitetssikre prosessen med å opprette emner eller ved endringer på eksisterende emner. Det er bestemt at USIT overtar ansvaret for EpN, og systemet blir en del av FS. 
Det ble informert om presentasjonsmøte om EpN som skal avholdes på UiB etter dagens styringsgruppemøte. Det er inviterte representanter fra alle fakultetene, USIT og superbruker fra NTNU, Gunvor Elise Hansen, skal holde en gjennomgang av systemet. Fakultetene ble bedt om å tenke på hvilke implikasjoner EpN måtte ha for de administrative rutinene på fakultetet. 

· Personvern og forsiktighet angående fødselsnummer. Det ble påpekt utfordringer i forhold til et voksende illegalt marked for kjøp og salg av fødselsnummer. Den nasjonale diskusjonen dreide rundt å få på plass rutiner for hvem som ønsker å være en del av alumnus og innhenting av nye adresser og lignende. 
Seksjon for fellestjenester informerte samtidig om at det er satt i gang kompetanseheving på personvern og datahåndtering på seksjonen. 

· UiB har hatt en dialog med NSD om hvordan en skal forholde seg til at en kandidat oppnår flere kvalifikasjoner på lavere grad. Utgangspunktet er at det er lov- og reglementsfestet at man kan få en ny grad med 90 nye studiepoeng, og dette etterspørres i økende grad fra studentene.

· NSD har vært i kontakt med Kunnskapsdepartementet, og konklusjonen er at det bare skal rapporteres en grad pr hode på lavere grad. UiB etterspør en prinsipiell avgjørelse på hvordan dette skal gjøres. USIT tar kontakt med NSD for å avklare hvordan en skal rapportere disse oppnådde gradene. 

· Status ePhorte - Sentralarkivet ved UiA ønsker en integrering mellom ePhorte og FS. USIT har hatt et møte med Ergo for å se på muligheter. Konklusjon er at det er mulig å få til direkte oppslag fra FS til ePhorte. Det må avklares hvilken informasjon i FS som er arkivverdig (godkjenningssaker, sensurlister osv). Saken følges opp videre. 

· Flere institusjoner uttrykte frustrasjon ved årets rapportering. Det var mange endringer som kom veldig tett opp til rapporteringsfristen, og dette skapte vanskeligheter. 

· I forhold til ny vurderingsmodul ble det stilt spørsmål om man skal kunne klage på eksamensdeler. Det var uklart om UiBs regelverk sa at man bare kunne klage på den helhetlige karakteren eller ikke. Styringsgruppen ønsket en snarlig avklaring omkring dette. 

Sak 02/08 - Status for prosjektgruppen’ Redusere studieprogram i DBH’ v/ Karianne Omdahl

Med utgangspunkt i saksvedlegget fikk styringsgruppen en gjennomgang av fremdriften i arbeidet med å lage studieretninger. 

· Det er blitt utarbeidet et forslag til en mal for studieretninger.
· Det er laget et reglementsforslag til en definisjon av studieretninger.
· Det er lagt opp til at det kan foretas opptak til studieretninger eller at dette er et veievalg senere i studieløpet, og at studieretning nevnes på vitnemålet.

· De infotekniske løsningene for å presentere studieretninger i portalen er ivaretatt i den nye eksternweben. Det er også jobbet frem en midlertidig løsning i nåværende studentportal, men det ikke avgjort om IT avdelingen har mulighet for å implementere denne i påvente av ny eksternweb. 
· Reglementsendringene og definisjoner er nå på høringsrunde, og saken skal behandles i US 12. juni. 

· Fakultetene må nå melde inn studieretninger til Utdanningsavdelingen.  
· MN er pilot for prosjektet, og sier seg tilfreds med løsningen prosjektgruppen nå har kommet frem til.
Sak 03/08 – Sak meldt inn av MN- fakultetet; Diskusjon om styringsstrukturen i det nye mandatet til Styringsgruppen for FS. v/ Christen Soleim

MN hadde en kommentar til organisasjonskartet over FS- organisasjonen nasjonalt og lokalt ved UiB. Det ble påpekt at Styringsgruppen for FS ikke er underlagt Utdanningsavdelingen, men Utdanningsdirektøren som har fått delegert systemeieransvaret fra US. Styringsgruppen sluttet seg til dette. 
Sak 04/08 - Studienivå i FS. Hvem ’eier’ studentene i rapporteringssammenheng?  v/MN-fakultetet.

I rapporteringssammenheng har det i noen tilfeller vært utydelig hvilket fakultet studentene tilhører i DBH. Dette gjelder helt konkret for INTL studenter og studenter på norsk kurs på HF. MN ønsket en prinsipiell diskusjon om hvordan vi skal håndtere slike saker. Det er ingen enkel løsning på dette, og HF ønsket å sette seg mer inn i saken. 

Sak 05/08 - Møter i de nasjonale arbeidsgruppene: 

Det ble kort orientert om møter i de nasjonale undergruppene. Sakslister vil bli distribuert via de lokale arbeidsgruppene og superbrukergruppen ved UiB.
Doktorgradsgruppen 15.april (Benedicte Løseth)

Studentwebgruppen 26.august (Øystein Ørnegård)

Søknadsweb i løpet av april (Svein Jarle Nymark)
Oppfølgingssaker: 

Sak 05/07 - Revitalisering av superbrukerrollen knyttet til FS v/ Øystein Ørnegård

Øystein Ørnegård informerte om at gruppen var opprettet, og at det er avholdt møte med representanter fra fakultetene. Styringsgruppen kom med tilbakemelding på at dette var en nyttig og viktig gruppe.   
Sak 04/07 – Status for Emneplanlegging på Nett v/ Elisabet Veland

Det ble informert om denne saken under sak 01/08 i samme møte.
III
Orienteringer

1. Utsetting av ny versjon av FS med vurderingsmodul v/Elisabet Veland

Etter en periode med testing av den nye vurderingsmodulen ønsker UiB og utsette produksjonssettingen av den nye versjonen av FS. Modulen virker enda uferdig og det er fremdeles mange feil. Dette vil blant annet gjøre opplæringen vanskelig og mer omfattende en nødvendig. Det antas at ny versjon settes i produksjon på UiB 2008 høst.   

Status for FS og integrasjon mot Ephorte v/Elisabet Veland

Det er ikke noe nytt i saken utover det som kom i frem på det nasjonale FS- arbeidsgruppemøte (sak 01/08)

2. Status for LIST v/Benedicte Løseth

Benedicte Løseth hadde en kort orientering om status for hele datavarehuset LIST ved UiB; 
Økonomidata er nå ferdig lastet inn i LIST, men det er ikke gjort mye testarbeid på arbeidsbøkene. Årsregnskapet ligger ikke inne foreløpig. USIT har ikke hatt kapasitet til å prioritere både UiB og UiO samtidig. UiO har valgt en annen løsning enn UIB via et system de har kalt SI (studentindikator). Fra 2008 høst skal UiB prioriteres igjen 

Forskningsdata er tilgjengelig via Frida med data om publikasjonspoeng. Det er imidlertid ikke opprettet tilgangskontroll og grunnlag for å lage rapportene i systemet (Discoverer). Dette kan gjøres etter avtale med LIST utviklerne, men det er ingen pådriver for dette på UiB per dags dato. Når det gjelder personaldata er det ikke gjort noen konkret avtale angående personaldata for UiB. Så dette ligger ikke inne i datavarehuset.  

Styringsgruppen vil få en oppdatert status om det videre arbeidet med LIST og studentdata så snart det foreligger.

3. Orientering om FS-årsmøte og nytt FS-styre v/Christen Soleim

Christen Soleim orienterte fra FS-årsmøte 28.01.08, og informerte om ny sammensetning i FS-styre. Nils Dugstad (UMB) er styreleder, Anne Elisabeth Wedø (HIST) er nestleder, Christen Soleim styremedlem (UiB), Heidrun Hole styremedlem (HIO), og Kjetil Solvik styremedlem (NMH). Neste møte blir i slutten av mai. 
Eventuelt
· Periode for rapportering av mastergrader. MN ønsker at UiB fremmer forslag om å følge kalenderåret for rapportering av ferdige kandidater for å få samme periode for alle andre data som rapporteres til DBH. Det er flere av rapportene som har ulike periode enn kalenderåret. Dett har sammenheng med studieåret som ikke følger kalenderåret, og har vært diskutert nasjonalt flere ganger tidligere. Det sjekkes opp i denne saken til neste møte. 
· Møteplan for styringsgruppen. 
Det ble diskutert behovet for møter i Styringsgruppen, og det var enighet om at ett møte per semester i hovedsak var tilstrekkelig. Det var ønske om at styringsgruppen har som målsetning og diskutere overordnede utfordringer og problemstillinger i de videre møtene. Superbrukergruppen ble nevnt som det viktigste fora for diskusjon og spredning av FS-informasjon, og referatene og sakslisten fra den nasjonale arbeidsgruppen sendes direkte til superbrukergruppen. 

Forslag til dato for neste møte i Styringsgruppen for FS er, torsdag 27. november 2008 kl. 10.00-12.00. Det vil bli sendt forslag til møtedeltakelse i outlook. 
Christen Soleim

    Leder




Benedicte Løseth







      Sekretær
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